

EL CORREO

NUM. 1.068.—(AÑO XXXII)

MADRID.—DOMINGO 4 DE JUNIO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

El proyecto de consumos

Ya está aprobado por ambas Cámaras el proyecto de ley referente a los consumos.

La prensa, en general, señala el hecho como un gran triunfo, no de los liberales o del Gobierno, sino personal del presidente del Consejo. Hay en ello evidente exageración, desde el momento en que, si existieran triunfadores, debería haber también vencidos. Y éstos no se han visto por ninguna parte, pues conservadores y liberales, cualquiera que sea el voto que hayan emitido, han aparecido conformes en la aprobación del proyecto.

Se atribuye el triunfo al jefe del Gobierno porque tomaron parte en la votación muchos senadores. Nunca, hasta ahora, se había considerado esto un triunfo en la política. El triunfo en las votaciones se ha oído, en cambio, bien por la mayoría conseguida, bien por los votos conquistados en favor de las propias ideas, aun quedando en minoría.

Ufanamente leen algunos periódicos que con el proyecto aprobado han quedado suprimidos los consumos. La simpatía con que miran cuanto tiende a suprimir ese impuesto inhumano y odioso, los lleva, sin duda, a hacer una afirmación tan rotunda y tan contraria a la realidad. Porque, en rigor de verdad, de los nueve mil y pico de Ayuntamientos que tiene España, sólo se suprimen los consumos el 1.º de Julio en uno, en Madrid.

En los restantes continuarán las casillas de los fieltros durante mucho tiempo. En el 1.º de Enero de 1912 se suprimirán en algunas otras poblaciones, y en los años sucesivos en unas cincuenta y dos ciudades. Hasta 1916, es decir, hasta dentro de cinco años, no comenzará la supresión en los nueve mil Ayuntamientos españoles restantes; y como se hará por quintas partes, la supresión no tendrá efectiva realidad hasta el año 1921.

Esto indica que no hay motivo serio para esos entusiasmos, porque los consumos han de continuar cobrándose durante diez años en la inmensa mayoría, la casi totalidad, de los pueblos de España.

Tampoco es realmente la supresión pura y simple de los consumos lo que establece el proyecto aprobado. Es una sustitución de impuestos, pues que en lugar de aquél se autorizan otros. Y entre estos figuran: uno tan oneroso, tan perjudicial y tan expuesto a dificultades, como el que gravará los inquilinatos; otro exagerado sobre el consumo de luz de gas y electricidad y otro sobre el consumo de las carnes. Lo que demuestra que además de continuar la misma carga para los contribuyentes, se contradice la idea fundamental del proyecto, desde el momento que establece la supresión, en general, del impuesto y deja subsistente este mismo impuesto para un artículo tan necesario como la carne.

La importancia de la materia a que se refiere, obligaba, para la misma autoridad de la ley que acaba de hacerse, que se hubiera discutido ampliamente para depurar sus grandes errores. Nada se ha hecho para lograrlo. En el Congreso, los conservadores declararon que se abstendrán de discutirlo, haciendo con ello completa dejación de su función de agrupación política de oposición, y en el Senado, aun cuando no han hecho esa declaración, tampoco lo han discutido; durante una semana han estado discutiendo sobre el quorum senatorial con el jefe del Gobierno, y nada, absolutamente nada, del proyecto. El resultado es que la opinión general no ha sido ilustrada sobre lo que sus artículos establecen.

Los conservadores en esta ocasión han mostrado una indecisión que sólo se explica en las agrupaciones minúsculas orgánicamente y próximas a completa descomposición, pues no de otro modo puede justificarse su carencia de entusiasmo y la falta de crítica y de gallardía en el análisis de la cuestión llevada al Parlamento.

Lo peor para el interés general es el equívoco que se mantiene en el ambiente público de que se han suprimido los consumos, cuando no se suprimen ahora más que en Madrid, y no del todo, porque continúa el impuesto sobre la carne, y en el resto de España no se ofrece suprimirlos hasta dentro de diez años.

DE BARCELONA

Lo de San Felú.—Los carlistas.—Regatas.—Accidente

Barcelona 3.

El Juzgado del Norte, por delegación del de San Felú, ha recibido declaración al sacerdote herido en la estación de aquella ciudad, quien ha dicho que no puede precisar quién le hirió, que no tomó parte en la lucha y que, después de la refriega, cambió de traje por consejo del empleado, para evitar una agresión.

Han sido detenidos otros dos carlistas que tomaron parte activa en los sucesos de San Felú. Uno de ellos es estudiante.

El gobernador ha dado severas órdenes a las autoridades de Granollers, con motivo del acto carlista que se celebrará allí mañana.

Mañana se inaugurarán dos nuevos Circuitos

carlistas en Horta y en Granollers, y de la coincidencia de que los radicales celebrarán dos actos políticos en las cercanías de ambas poblaciones. El alcalde de Granollers ha visitado al gobernador para pedirle fuerzas, y éste ha ofrecido mandar 25 guardias civiles, que, con los 35 que hay allí, considera bastantes.

En las regatas de hoy ha ganado el premio el yate real pilotado por el Sr. López Doriga.

El automovilista Antonio Casani, recorriendo esta tarde el circuito con objeto de entrenarse para la carrera de mañana, ha sufrido un grave accidente, resultando con una pierna y un brazo fracturados.

MARRUECOS

La intervención francesa

La marcha de las columnas.—De Rabat.—El nuevo visir.

Tánger 3.

Las últimas noticias recibidas de Fez comunican que la columna de Mangin, que salió de allí el día 29 hacia Sefú, población situada a 30 kilómetros al Sudeste de Fez, con objeto de imponer un escaramuzo a los kabilenos que atacaron a la columna del general Dalbez, habiéndole tres veces, han bombardeado aquellas aldeas.

El general Moineur, con algunas fuerzas, está operando hacia Beni Amar, al Oeste de Fez, con objeto de ocupar entre el grueso de los rebeldes y la capital un punto estratégico.

La columna de Bularid, reforzada con fuerzas indígenas, que debía haber marchado conduciendo un convoy de 2.000 camellos, ha recibido contraorden, por confidencias de que se había reunido importantes núcleos de rebeldes en Yemal, a orillas del Sebú, a seis kilómetros al Este de Fez.

Informes de Casablanca anuncian la salida de Kaira para Fez de una columna de todas las armas, mandada por el coronel Taupin, con un gran convoy de camellos y malos cargados de municiones y víveres.

De Rabat se ha recibido la noticia de que el día 31 había llegado a aquella ciudad una columna de 2.000 hombres, compuesta de gente adicta al visir El Ghaut, recientemente destituido, que se dirigía a Fez.

Parce que el nuevo visir será el Hach Mohamed El Mokri, que actualmente se halla en París, y ejercerá el cargo interinamente su hijo Sid Talch. Se indica para ministro de la Guerra al kaid Mohamed el Bagdadí.

Se dice que Sid Kaddor ben Ghabit, interino de la legación de Francia en Tánger, ocupará un importante puesto en Fez. Ha sido nombrado gobernador militar en Marruecos el kaid Ben Yilali, que mandaba la guarnición de Fez.

Circula el rumor de haberse librado un serio combate entre las fuerzas francesas y los rebeldes de Zammur y Dar Bal-Aroual, entre Salé y Mehdila.

En Alcázar

Se agrava la situación.—Riebriga y desmanes

Tánger 3.

Todas las noticias que se reciben de diversos puntos del reino, confirman la gravedad de la situación que preocupa recientamente a todo el cuerpo diplomático de esta ciudad, como lo prueba el que en todas las legaciones se trabaja activamente en horas extraordinarias, aun en las de aquellas naciones a quienes no afecta directamente el problema marroquí.

Cartas de Alcázar, recibidas hoy, confirman en que aquella región aumenta la intranquilidad ante las amenazas del nuevo pretendiente.

Parce que los montañeses de Uazan están organizando una mehdila para combatir en el Garb y acudir en auxilio de la población.

Han tenido ya una refriega con las gentes del Roghl, acampadas a tres kilómetros de Alcázar.

Amel Tazla, el nuevo pretendiente a Roghl, es pariente del Raisul, pero se propone luchar contra él encarnizadamente, pues son enemigos irreconciliables.

El Raisul, por su parte, se dispone a trasladarse a Alcázar con 600 hombres.

Muley Tazla se halla en Uabara, a poca más de una hora de distancia de Alcázar.

Un español José Benich, ha sido despojado por los montañeses, que le han arrebatado gran número de reses vacunas, lanares y cabras.

Muchos habitantes de Alcázar se disponen a trasladarse a Larache, en vista de la inseguridad que reina allí.

Análoga situación hay en Mequinez, pues se teme que los moros de la ciudad realicen violencias contra las familias cristianas que allí habitan.

El tabor de Saffi ha salido para castigar a los habitantes de Tamar y Muley Zet.

El Roghl en Sersa.—Pánico entre los moros

Alcázar 3.

Al tenerse noticias en las comarcas que circundan esta población de la llegada cerca de Sersa del Santón agitado El Tazla Ahmed, al frente de dos mil y pico partidarios que ha logrado reunir, se originó gran pánico en todos los adueros, y son muchos los indígenas que han venido aquí en demanda de refugio y protección contra los desmanes de aquellos rebeldes.

A pesar de las facilidades halladas ahora en su avance por El Tazla, parece muy poco probable que llegue hasta esta plaza, por cuanto algún respeto, por no decir temor, han de inspirarle las fuerzas que la guarnecen, y que han pirado las fuerzas con 200 soldados, procedentes de Zoco El Arbá, sin contar que también le es contrario el paso los puestos militares que han instalado en los montes próximos para garantizar la seguridad de los caminos que por éstos cruzan.

La acción española

EN CEUTA

Nueva posición.—Los kabilenos del interior

Otras noticias

Tetuán 3.

Circula la noticia de que el general Alfau, de acuerdo con las gentes del Kaf, ha instalado sobre el río Mesoha un nuevo puesto de Pollela de caballería, al mando de uno de los moros más influyentes de aquella región.

El puesto se halla a 20 kilómetros de Tetuán, en la faja occidental del monte Negrón y en las últimas estribaciones de éste.

Continúa pendiente el conflicto de los moros pollelas. Otros kabilenos de los mismos poblados han venido a ofrecerse.

Noticias del interior de la kábla de Rani Aaros dicen que se encuentran allí 13 jinetes kabilenos esperando la celebración de una Junta magna convocada por el Raisul, que les paga los gastos que les ocasiona su estancia. La reunión se celebrará tan pronto como lleguen otros jefes que se esperan.

Esta tarde regresaron a la plaza las fuerzas que guarnecían las líneas exterior y que han sido relevadas.

Los moros de Bait Ain Aix se han presentado nuevamente al general Alfau, manifestándole su deseo de servir desinteresadamente para prestar guardia, a razón de diez individuos cada día por kábla, con objeto de impedir el ser atacados por moros del interior.

Hoy han venido numerosos turistas ingleses, que regresaron por la noche a Gibraltar, a donde también marchó numeroso público para asistir a las fiestas que se celebrarán allí mañana con motivo de la coronación del rey Jorge. Entre las personas que han marchado allí figuran varios notables tetuaníes.

Según enviándose los acostumbrados convoyes a las posiciones, sin que ocurra novedad.

Se ha celebrado con gran concurrencia el zoco de Tetuán.

DE MELILLA

Melilla 3.

A bordo del vapor Villarreal han llegado 44 alumnos de primer año de la Escuela Superior de Guerra, que fueron recibidos en el muelle por las autoridades.

Se alojan en un campamento instalado en el Cerro de Santiago.

Una comisión de alumnos ha depositado coronas en las tumbas de las víctimas de la última campaña.

Mañana irán a visitar la posición del zoco El Had, de Benistiar.

Anoche se estrenó la zarzuela titulada *Sangre española*, que gustó extraordinariamente. Anunciada la segunda representación para esta noche, ha sido suspendida, sin duda para no traer la susceptibilidad de los moros islahes, ya misma orden se ha dado para la zarzuela *Moros y cristianos*.

Reina absoluta tranquilidad.

DE ALBUCEMAS

Albuemas 3.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer se reanuda en el zoco Arba cerca de 3.000 moros de distintos poblados para tratar del castigo que han de imponer a los autores de los últimos asesinatos.

Después de fuertes discusiones, se retiraron a sus respectivos adueros sin lograr ponerse de acuerdo, citándose para una nueva reunión, que se ha celebrado hoy en el mismo punto.

Los reunidos hoy también dividieron en dos bandos, unos a favor de los asesinatos, y otros, que son los amigos de España, en contra.

Estos últimos, además, son partidarios de que el castigo sea inmediato, para garantía de todos.

Los reunidos asisten al zoco armados, y en sus adueros han levantado trincheras y están dispuestos a acometerse.

Tropas españolas a Larache

Ya han debido llegar a Larache algunas tropas enviadas desde Cádiz a bordo del *Carlos V* y el *Almirante Lobo*. Los diarios de Cádiz, sin embargo, no dan noticia alguna de la salida de estas fuerzas, que pertenecen al batallón de infantería de Marina, que, como se sabe, se formó en pie de guerra en San Fernando hace dos o tres meses con elementos de los apostaderos del Ferrol, Cartagena y Cádiz.

Consta el batallón del personal siguiente:

Tres jefes, ocho capitanes, 14 primeros tenientes, un capitán, dos médicos, dos practicantes, un maestro armero, cuatro sargentos primeros, 36 segundos, 71 cabos, 12 cornetas, 12 tambores y 829 soldados, ó sea en total 995 hombres.

Tiene una sección de cinco señaleros para comunicarse por medio de banderas, y todos los elementos de campaña.

Dispone también de una sección de camilleros—un cabo y 32 soldados—son ocho camillas de campaña, dos por compañía, y el correspondiente tren sanitario. Del batallón sólo han ido a Larache 400 hombres, con algunas ametralladoras: la fuerza estrictamente indispensable para reforzar el tabor.

En la recepción diplomática celebrada en el ministerio de Estado, el Sr. García Prieto notificado a los representantes extranjeros esta medida de previsión tomada por el gobierno.

La prensa extranjera y España

Londres 3.

The Times, en una carta de un correspondiente en Madrid, fecha de 30 de Mayo, dice lo siguiente:

«Aquí se cree que el cambio amistoso de ideas que se lleva a cabo entre los Gobiernos español y francés, no marcha satisfactoriamente. La dificultad para llegar a un acuerdo consiste en las miras diametralmente opuestas de ambas partes. Mientras Francia se atiene al Tratado de Algeiras, no obstante los recientes acontecimientos, y mantiene que la integridad administrativa de Marruecos debe conservarse, los esfuerzos de España, aunque ella

también declara atenerse al Tratado de Algeiras, tienden en realidad a obtener una división administrativa del imperio marroquí.

Al adoptar lo que pudiera llamarse una actitud independiente, se considera que España procede imprudentemente, puesto que si sus intenciones prevalecieran, la totalidad de la cuestión internacional volvería a plantearse con el peligro consiguiente para la paz de Europa. Sin embargo, aún se confía que las gestiones que otras potencias están haciendo, las cuales apoyan el mantenimiento del Tratado de Algeiras tal como Francia le encarece, conseguirán que la política de España se aparte de un curso que por alguno de sus mejores amigos es considerado perjudicial para sus propios intereses.

París 3.

Le Temps ha publicado un artículo que ha de ser objeto en España de vivos comentarios.

Dice que cada día que pasa trae consigo una nueva prueba de la actividad de España en Marruecos, dominando hoy la situación el proyecto, anunciado por el *Diario Universal*, de ocupar el Djebel Dersa, que es la llave de Tetuán.

Tal actitud la motiva el afán de no aparentar hacer menos que Francia, afán esencialmente trivial é inamistoso y contrario a los tratados.

España cree que le ha llegado la hora de tomar su parte de Marruecos, haciendo que olvide el Acta de Algeiras, de la que es una violación el envío a Alcázar del tabor de Larache.

Se esta política española política de fasto y magnificencia, que nada justifica, sino que lo condena todo.

El alma de esta galofobia es el Sr. Gasset.

La actitud de España en Marruecos se inspira en celos antifranceses, que nada tienen que ver con la colaboración prevista en los tratados. Mucho lo sentimos, pero no podemos dejar de advertirlo.

Antes de mermar más de lo que está la integridad del territorio marroquí, España obraría prudente y encareciendo leyendo de nuevo el artículo 123 del Acta de Algeiras.—F.

ITALIA EN FIESTAS

El monumento de Víctor Manuel

Roma 3.

Mañana, día de la fiesta nacional, se verificará la inauguración del monumento levantado a la memoria de Víctor Manuel II.

Asistirán a la ceremonia los reyes Víctor Manuel III y la reina Elena, la reina madre y todos los príncipes é individuos de la real familia.

También asistirán representaciones de todos los cuerpos del Ejército y de la Armada, cinco mil aldeas y consejeros provinciales, claustrales universitarios, escuelas, magisterio y magistratura.

El Sr. Giolitti, presidente del Consejo de ministros, pronunciará el discurso inaugural.

Los alumnos de las escuelas cantarán un himno.

La población está invadida por forasteros. Por las calles circulan una multitud de extranjeros y provincianos.

Desde ayer, numerosos trenes especiales traen de Roma muchedumbre de provincianos y extranjeros.

En representación de los Municipios Italianos han venido 7.000 aldeas.

En cuatro trenes militares llegaron hoy todas las banderas y estandartes del Ejército y la Armada, con brillantes escoltas. Desde la estación fueron llevadas las enseñas al Quirinal, entre himnos patrióticos y delirantes aclamaciones y con enorme acompañamiento militar. Los reyes las visitaron, y fueron vitoreados con frenesí.

Desde el Quirinal se trasladaron las representaciones militares al panteón donde yacen Víctor Manuel II y Humberto I, y allí depositaron muchas coronas de bronce. El ministro de la Guerra pronunció ante las tumbas de los soberanos un vibrante discurso.

Los edificios públicos y la mayoría de los particulares ostentan colgaduras y banderas nacionales.

Esta noche luce ya una espléndida iluminación general.

La animación es extraordinaria y el entusiasmo general.

Inauguración del monumento

Roma 4.

Hoy han inaugurado los reyes, con toda la familia real, el gobierno y autoridades, el monumento levantado en memoria de Víctor Manuel II.

El presidente del Consejo pronunció un discurso celebrando las grandezas de la unidad italiana.

Presenció el acto, que revistió gran solemnidad, una muchedumbre inmensa.—Fabra.

DE PORTUGAL

La ley de separación.—La salud de Costa

Lisboa 4.

La prensa refiere que el ministro de Justicia, al moderar, sin alterarle, la ley de separación, ha atendido algunas reclamaciones del clero, concediéndoles principalmente vez consubstancial en la administración de las parroquias y del culto.

Los sacerdotes recibirán sus emolumentos en la misma forma que los demás funcionarios del Estado.

El Sr. Alfonso Costa, ministro de Justicia, ha experimentado una pequeña mejoría.—Fabra.

El castigo de los jueces de Lisboa

Lisboa 4.

El Consejo ha acordado considerar como una reparación suficiente la pena sufrida por cuatro jueces del tribunal de apelación de Lisboa, que fueron trasladados a las colonias hace algunos

meses por haberse pronunciado en favor de José Franco en la causa que se le instruyó.—Fabra.

Los consumos en el Senado

Comentando la aprobación del proyecto de consumos por el Senado, dice *El Imparcial*:

«No discutir y luego votar, eso es el olvido de los deberes parlamentarios, es la inconsecuencia, es la contradicción del pensamiento con los actos.»

Para explicar este fenómeno será preciso suponer que, ahora como siempre, la política se va desarrollando en dos planos distintos. Ante el público, se perora. En el secreto, se decide. Mientras el Sr. Rodríguez Goyena á sus correligionarios de que debían abstenerse, el señor Maura les ordenaba que votasen.

Se sabe ya que la comisión de Hacienda del Municipio ha decidido que el impuesto sobre inquilinato se cobre trimestralmente. De la rebaja en los precios de los artículos desgravados, hay una esperanza. Del aumento del coste del alquiler, hay una certeza. El Ayuntamiento ha demostrado su celo para ingresar fondos. No se ha ocupado aún, que nosotros sepamos, de organizar los medios conducentes á que el sacrificio de la Hacienda nacional, la elevación de los inquilinatos, produzcan los beneficios que han justificado la campaña abolicionista.

Los vecinos de Madrid no están seguros de que se abaraten las mercancías; pero están ciertos de que va á costarles más cara, desde el 1.º de Julio, la casa en que viven.»

En la votación de ayer, á pesar de ponderarse tanto su importancia, no tomaron parte más que las dos terceras partes de los senadores.

Dejaron de votar los siguientes:

Abadal, Azalet, Alonso Celada, Alonso Martínez (D. Lorenzo), Allendesalazar, Ampuero, duque de Arlón, Arzobispo de Burgos, Granada, Santiago, Sevilla, Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid y Zaragoza; Arrazola, Baena, Bahía, Ballesteros Bonín, Béjar, Balmaceda, Benet, Bofarull, Calderón, Castillo y Orgaz, Catalina, Ceneo, Cerralbo, Cierva, Collazo, Concas, Cortázar, Crooks, Chávarri, Esteban Collantes, marqués de Fontalba, García y García, conde de Gavia, Girona, González Vallarino, Granada (duque de), Guenduláin, Guirao, Heredia, Heredia Spínola, marqués de Ibarra, Ibarra (D. E.), Ibarra (D. T.), La Caba, Lagunas, Larico, Linaras, López Domínguez, López Davila, duque de Luna, Meléndez, Menéndez y Pelayo, marqués de Miraflores, marqués de Mochales, Monegal, Monte Palasio, Montes Sierra.

Morales (D. G.), marqués del Orván, Obispos de Gandía, Orense, Segovia, Narváez, Madrid, Oviedo, Palencia, Segovia, Odróiz, Pacheco, Peñaflores, Perales, Pizarra, Pidal (marqués de), Polo, Prast, Prasilis, Puebla del Maestro, Quiroga, Rahola, Reistras, Roca (duque de la), Rivas (duque de), Rodríguez de Cepeda, Saavedra Moragas, San Pedro (duque de), Sánchez de Toes, Santa Coloma, Santos y Fernández Liza, Villamantilla, Sarraer, Simonena, Solís (marqués de), Soler, Solferino (duque de), Saperndia (conde de), Tameses, Taveira, Torero, Torro, marqués de la Torre, Torres Cabrera, Torres Taboada, Torrealla, Toro, conde de Urquijo, conde de Val de Ebro, Valdeglades, marqués de Valdesterzo, Vallsola, Villagonzalo, Villalta.

Poco después de votado el proyecto, reunióse la comisión mixta y emitió dictamen de conformidad con las modificaciones de la alta Cámara.

Mañana se leerá el dictamen á que nos referimos, para que pueda ser aprobado el día siguiente en ambas Cámaras.

CAPILLA PÚBLICA EN PALACIO

Esta mañana se ha celebrado Capilla Pública para solemnizar la fiesta de la Pasqua de Pentecostés.

En la forma acostumbrada salieron de sus habitaciones las comitivas de S. M. la Reina doña María Cristina y la regía.

Ofició en la ceremonia un capellán de altar, asistiendo también el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Slón.

Durante la festividad religiosa, la Capilla interpretó la misa en do, de Zubizarre, y el *Sequentia* de Balava, y el andante de la sinfonía en do de Hydn.

El Rey vestía uniforme de Artillería con las insignias de capitán general; las Reinas, de blanco, y las Infantas doña Teresa, doña Isabel y doña Luisa, de color fresa, gris y blanco, respectivamente, con mantilla negra, y los Infantes D. Carlos y D. Fernando, los uniformes de sus respectivos regimientos.

Figuraban en la comitiva regía las duquesas de San Carlos, Fernán-Núñez, Pincheiro, Vistahermosa, viuda de Terranova, T-Seriales y Victoria; marquesas de Aguilar de Campoo, Comillas, Castelar, Minas, Castiel-Rodrigo, Meza de Aza, Squiliche y Bayamo, y condesas de la Corzana, Aguilar de Inestillas, Alcubierre, Masada, Casa-Valencia y Heredia-Spínola.

Entre los grandes de España recordamos á los duques de Granada, Tameses, Montellano, T-Seriales, Bivona, T-ria, Victoria, Aza, Vistahermosa, Aliaga, Tovar, Prim, F-ia y Alburquerque; marqueses viudo de Castiella, Castelar, Minas, Velada, Castiel-Rodrigo, Comillas, Romana, Caseres, Hoyos, Meza de Aza, San Juan de Piedras Albas y Solís, y condes de Superanda, Rvillagigedo y D. Jaime Mariategui.

LA RECAUDACION

La recaudación de Hacienda durante el mes de Mayo acusa una baja de 5.333.470 pesetas,

que proviene de haberse determinado otra, de 940 millones, en la contribución territorial, porque está en suspenso parte de la cobranza, hasta que se normalice con las nuevas disposiciones tomadas sobre el particular.

Información telegráfica

EXTRANJERO

M. Monia mejora

Paris 3. El presidente del Consejo de ministros, M. Monia, continúa avanzando en su mejoría.

En libertad provisional. El juez que instruye la causa incoada con motivo de la venta de condonaciones, ha autorizado que sean puestos en libertad provisional los procesados Valensó, Clementi y Menemau.

Huelga de cochouffours

Paris 3. Ha comenzado la huelga de cuarenta y ocho horas acordada por los conductores de autos de alquiler.

De más de cinco mil vehículos de esta clase que hay en la capital, sólo salieron de los garajes 46, según los datos facilitados por la Prefectura de Policía.

PROVINCIAS

Pueblo arruinado

Casas Ibáñez 3. Ha descargado sobre este pueblo una horrosa tormenta, arrasando por completo el pedregal las cosechas de cereales, viñedo, legumbres, frutas y hortalizas.

Calculábase las pérdidas en unas 500.000 pesetas. El vecindario queda en la más espantosa miseria.

Una pena de muerte

Badajoz 13. Ha terminado la vista ante jurados de la causa seguida contra Martín Peralejo y Ricardo Royo por asesinato del jefe de los liberales y secretario del Ayuntamiento de Peloshe, don Máximo Callero.

El primero de los procesados fué condenado a muerte, y absuelto el segundo.

Alumnos de viaje

Alcánte 3. A bordo del vapor Cataluña marcharon a Palma de Mallorca los alumnos del tercer grupo de la Escuela Superior de Guerra.

En dicha capital examinarán las fortificaciones militares.

Vapor con averías.—Valle Inclán

Valencia 4. El vapor con averías, al buque en el puerto, ha realizado una falsa maniobra, dando un bando transversal sobre el muelle.

Del choque resultó con averías de consideración.

En el primero de dichos puntos visitará el lugar en que sostuvo combate la fuerza carlista y la columna Weyler.

Fiestas en Vitoria

Vitoria 4. Esta noche se han inaugurado los festejos preparados por la Junta de fomento de atracción de forasteros.

A las nueve salió de la Plaza de Toros una hermosa cabalgata, recorriendo las principales calles. La animación era extraordinaria.

En dicha fiesta tomaron parte el elemento militar, la industria y el comercio, presentando carrozas alegóricas de exquisito gusto.

Varias bandas de música acompañaban a la ermitiva.

Mañana, a las siete, se celebrarán las carreras.

de ciclistas, y por la tarde habrá un gran festival en la Plaza de Toros.

El producto que se obtenga será destinado a la organización de otros festejos.

Alguacil asesinado.—Contra la guerra Zaragoza 4.

Al practicar un embargo judicial en el pueblo de Sos, en casa de Francisco Plano, éste asestó una puñalada y mató al alguacil Emilio Arcece.

Los radicales celebran esta noche un mitin contra la guerra.

La huelga de Bilbao

Bilbao 3. Han fracasado las gestiones de la Junta de Reformas Sociales para solucionar el conflicto de los carboneros.

Los patronos se niegan a aceptar la base relativa al aumento de jornal.

Muertes por un rayo

Valencia 3. En el término de Albaladea el pedrículo ha arrasado las cosechas, y un ciclón arrancó hasta los árboles más corpulentos.

Los hombres que se cobijaron bajo un nogal en el término de Montán, quedaron muertos por un rayo.

Salvamento de naufragos

Bilbao 4. Se ha verificado en Ondárroa el reparto de los premios concedidos por la Sociedad de Salvamento de naufragos, a los marineros de la localidad que más se distinguieron en la última galeona.

Presidió el acto el comandante de Marina, asistiendo el Ayuntamiento de Ondárroa y las autoridades de Bilbao.

Homenaje al compositor Pedrel

Tortosa 4. El «Orfeo Tortosino» ha celebrado una reunión magna para organizar un acto de homenaje al músico Pedrel, que era oriundo de esta población.

Se solicitarán subvenciones del Gobierno, Ayuntamiento, Diputación y Sociedades y organismos de la región a fin de que la fiesta resulte grandiosa.

Muchas personalidades españolas y extranjeras han enviado ya su adhesión.

ACADEMIA DE LA HISTORIA

En la última sesión celebrada por esta Academia, bajo la presidencia del Sr. Menéndez y Pelayo, los Sres. Mérida y Altolaguirre presentaron, el primero, cinco ejemplares de obras del presbítero D. Ramón Méndez Galte, y el segundo, la conferencia dada por el correspondiente D. Manuel de Saralegui en el Centro de Cultura Hispano-Americana de Madrid, con título de «El idioma sobre el señuelo».

El Sr. Herrera añadió a las ya presentadas otra colección de libros saguntinos, procedentes de agnes de Cartagena, señalados con nuevas marcas de fabricación, y el Sr. Godera dió noticia de un libro recientemente impreso en Túnez, atribuido a Benalíjib y muy interesante para la historia de los almorávides y almohades.

Una curación que se presta a reflexiones

El 19 de Febrero de 1897 recibía un farmacéutico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, a consecuencia del cual se me presentó un fuerte catarro que me duró meses y meses, y me encontraba afectado de una bronquitis espantosa, no podía respirar con holgura y experimentaba una gran opresión. Tengo el estómago lleno de flegmas, no puedo dormir ni tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargarizo por espacio de dos horas hasta que las flegmas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce desesos de vomitar, pero no llego a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, siemas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto para nada.

Después de haber ensayado el verdadero Alguitrán Guyot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 2 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Guyot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojaba más fácilmente las flegmas que me obstaban en la respiración. Continué usando el Alguitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen ape-

to. Ya no arrojo flegmas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alguitrán Guyot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.»—Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alguitrán Guyot a todas las comidas, a la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar un poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces, hasta se consiguen disminuir y aun curar la tisis, por declarada que esté, pues el Alguitrán destina la descomposición de los taberones del pulmón, matando los malos microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor constituido puede deglutir en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasado al recomendar a los enfermos que tratan de conjurar el mal desde el principio, usando el Alguitrán Guyot, que todos los farmacéuticos expenden.

SUCESOS

Incendio.—En una tienda de comestibles, establecida en el número 10 de la plaza de Lavapiés, se declaró anoche un incendio que pudo ser sofocado a los pocos momentos.

Las pérdidas ascendían a 500 pesetas.

Muere profetas.—Una mujer llamada Isabel Moya Mendoza, que vive en la calle de María-Pineda, núm. 1, quinto piso, se suició con los dolores de parto en mitad de la calle.

Conducida a la Casa de Maternidad dió a luz dos niños y una niña, robustísimos.

Madre e hijos, solícitamente atendidos, gozan de buena salud.

La parturienta es casada. Su marido es zapatero de portal y están en desesperada situación económica.

NOTAS MUNICIPALES

En virtud de la denuncia formulada en la sesión de anteyer por el concejal Sr. Rosón contra el marqués de Cortina, el alcalde ha ordenado instruir el oportuno expediente a dicho señor y se propone abrir una información para investigar el fraude por ocultación de riqueza que cometen quienes se hallen en el mismo caso.

En la próxima sesión municipal presentará el alcalde una moción al Ayuntamiento relativa a la organización y Sanidad y al arbitrio de carnes.

En cada estación de los ferrocarriles se establecerá una inspección especial para comestibles y babestibles, y en el Matadero una general para las carnes, con personal de los supernumerarios, ó sea sin sueldo.

Sólo se aumentarán los veedores ó inspectores químicos.

LOS CARBONEROS DE BILBAO

Bilbao 4. En el teatro Roma de esta capital se celebró un mitin organizado por los carboneros huelguistas.

Los oradores atacaron a los patronos, acusándoles de intranquilidad por negarse a aceptar las bases presentadas por la Junta de Reformas Sociales. Notificaron su propósito de seguir en huelga hasta que se acceda a sus peticiones.—Fabra.

LIBROS NUEVOS

Recetario doméstico: Enciclopedia de las familias en la ciudad y en el campo, por el ingeniero I. Gaerai y el doctor A. Castoldi.—Traducción de la 4.ª edición italiana por Francisco Novellas.—Biblioteca de Gustavo Gill.—Universidad, 45, Barcelona.—1911.

La sola anotación del título de esta obra, da claramente a entender su interés é importancia.

En mil páginas de nutrido texto se trata de asuntos tan varios como del adorno de la casa, la medicina práctica, los muebles, el lavado doméstico, la farmacia doméstica, la jardinería, las sustancias alimenticias, las colas, los barnices, la higiene, las bebidas, la perfumería, los combustibles, la iluminación, las conservas, los animales domésticos, los metales, las masillas y cementos, los cueros y pieles, los animales dañinos, las confituras, las labores y pasatiempos femeniles, el lavado de las manchas, los socorros de urgencia, las tintas, las telas y vestidos, los abonos,

la cristalería y otras muchas materias útiles de uso y aplicación diaria en la vida.

En esta obra, como dicen sus autores en el prólogo, una colección, lo más completa posible, de indicaciones prácticas, sencillas, al alcance de todos, útiles en los mil casos en que no vale la pena recurrir a un especialista, con aclaraciones, reglas y consejos sacados de la experiencia, que pueden economizar, a la buena ama de casa, tiempo y dinero.

Las condiciones materiales del Recetario doméstico acreditan la perfección de los talleres de la Casa editorial del Sr. Gill. Está impresa esta obra en papel estinado y contiene numerosos grabados.

FIEBRES PALUDICAS

En los países húmedos, pantanosos, es muy frecuente contraer fiebres malas, muy tenaces y difíciles de vencer, a las cuales se ha dado el nombre de fiebres palúdicas, y todavía ocurre esto con mayor frecuencia en los países cálidos. De aquí es muy siempre aconsejemos a cuantas personas sufren de estas fiebres, que las corten sin demora tomando Perlas de sulfato de quinina Clertan. En efecto, basta con tomar de 6 a 12 de estas perlas para cortar pronto y seguramente las fiebres palúdicas, que aquellas más terribles y antiguas, con la circunscripción de que todavía son soberanas contra las fiebres intermitentes, contra las malarigias periódicas, que se presentan en día y hora fijos, y del propio modo contra las afecciones tíficas de los países cálidos, ocasionadas por los grandes calores y por la humedad.

En fin, y por último, constituyen el mejor preservativo conocido contra las fiebres, cuando se habita en países cálidos, húmedos ó malsanos.

¿Qué extraño, por lo tanto, que la Academia de Medicina de París se haya complacido en aprobar el procedimiento de preparación de dichas perlas, para así recomendarlas a la confianza de los enfermos en todos los países? Cada perla contiene 10 centigramos (dos granos) de sal de quinina. Tómense de tres a seis perlas al principio del acceso y otras tantas al final. De venta en todas las farmacias.

El doctor Clertan prepara asimismo perlas de bismuto, de clorhidrato, de bromhidrato, de valerianato de quinina, si bien estas dos últimas clases están especialmente destinadas a las personas nerviosas.

A fin de evitar toda confusión, exijase sobre la envoltura del frasco las señas del Laboratorio: Casa L. FRERE, 19, rue Jacob-París. Cada perla lleva impresas las palabras Clertan-París.

NOTICIAS

Las lluvias persistentes de estos días han hecho aumentar el canal de las aguas del Manzanares y los arroyos que hay en los alrededores de Madrid.

El que más ha crecido ha sido el de Abroñigal, el cual, en el barrio de California (Vallecas), arrastró unos puentes que ponían en comunicación dicho barrio con Vallecas.

Los vecinos reclamaron del gobernador el pronto arreglo de aquéllos. El Sr. Latorre envió un ingeniero para que apreele los daños y ver la manera de restablecer esa comunicación.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Cancillería.—Convenio sobre procedimiento civil (rectificado).

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que en lo sucesivo se denominen genéricamente Prisiones del Estado todas aquellas que, sostenidas exclusivamente por fondos de éste, se destinen al cumplimiento de las penas de presidio correccional, prisión mayor reclusión ó cadena.

Guerra.—Real orden concediendo al comandante de Estado Mayor D. Luis Fanoli Manro y al capitán del mismo Cuerpo D. Vicente Zumárraga Díez, la cruz de segunda y primera clase, respectivamente, del Mérito Militar, con distintivo blanco, por sus servicios.

Marina.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de jefe de Construcciones de Artillería, al general de brigada de Artillería de la Armada D. Joaquín Gálvez y Gil, y nombrándole jefe de servicios en la Inspección general y Jefatura de Construcciones de Artillería.

Otro nombrando jefe de Inspección general y Jefatura de Construcciones de Artillería, al general de división D. José Radondo y Guerrero.

Hacienda.—Real orden resolviendo expediente

instruido con el fin de determinar, con carácter general, si las habas secas están ó no sujetas al pago del impuesto de transportes.

Gobernación.—Real decreto disponiendo que el domingo 25 del actual se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Valdeorras, provincia de Orense.

Fomento.—Real orden disponiendo que tanto este ministerio como la Comisaría General de Seguros y los liquidadores nombrados en ejecución por real orden de 6 de Marzo último, deben abstenerse de toda intervención en la liquidación de la Sociedad La Previsión Andaluza.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—Mañana se celebrará en este teatro una función extraordinaria para beneficio de Ferruccio Garavaglia, con La fine di Sordana, que tan extraordinario éxito alcanzó en su primera representación.

El martes, última función y despedida de la compañía, se representará Una noche oscura, una de las más famosas creaciones de Ferruccio Garavaglia.

CÓMICO.—El jueves celebrará su beneficio el notable actor Enrique Chicote con el variado y siguiente programa:

A las cinco de la tarde, en sección especial, se pondrán en escena el segundo acto de la zarzuela en tres títulos Los viajes de Gulliver y el sainete lírico de gran éxito, en dos actos y siete cuadros, de los Sres. Arriachos y García Alvarez, música de Quinto Valverde, titulado Gente menuda.

Por la noche, en sección especial, a las diez, 31 representación de Gente menuda.

En el intermedio del primero al segundo acto se verificará un gran sorteo de armas, en el que tomarán parte los afamados profesores de esgrima Angel Lanchu y Afrodiseo Aparicio, que han conseguido el reto lanzado hace tiempo por Chicote; además toman parte en dicho sorteo los Sres. Fernández y Arriachos (J. y C.), discípulos avanzados de Lanchu e hijos del distinguido autor D. Carlos Arriachos.

El pedido de localidades para dichas sesiones es ya muy numeroso.

Exposición de perros, gatos y pájaros

Siendo numerosas las personas que continúan la demanda de hojas para la inscripción de los ejemplares con destino a esta Exposición, la comisión ejecutiva de la misma hace saber a los expositores que continúa abierta y puede verificarse en la Dirección de la Exposición, plaza de Celenque, número 1, entresuelo, de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Pero no está demás advertir que los propietarios de perros y gatos se exponen a que no se disponga de jaulas para sus ejemplares (no obstante haberse ampliado la construcción de las en un principio encargada), si demoran por mucho tiempo la inscripción, dada la imposibilidad de mandar construir, en un plazo breve, una tercera serie de ellas.

No es condición precisa la presentación de los gatos y los pájaros en el acto de la inscripción, y que estos últimos serían expuestos en jaulas de la propiedad de los expositores.

La Exposición se inaugurará el día 21 del mes corriente.

Comidas demasiado fuertes

Ocorre con mucha frecuencia después de haber comido exageradamente que el espíritu decaea, y está en inapetencia debilita cual si se tratase de estado de convalecencia. Para esos casos recomendamos como lo mejor el uso de los Gránulos de Rubarbo de Mental.

El uso de estos gránulos basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por tenaz que sea, y para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al enfermo debilitan, el Rubarbo de Mental es un fortalecedor a la vez que un purgativo; dichos gránulos presentan todavía la ventaja de ser un remedio soberano contra la disenteria epidémica, tan frecuente en los países cálidos y malsanos.

El tapón del frasco es hueco y sirve de medida para la dosis de gránulos, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquiera confusión de este producto, que se halla a la venta en todas las farmacias, con ciertas imitaciones ó sustituciones que contienen rubarbo, exigió siempre sobre el envoltorio del frasco el nombre de Mental y las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París; pues a menudo esos drogas están malísimamente preparadas y don, por consiguiente, ineficaces.

GABRIELA

por MAD. ANGELOT

guetona corría como en otro tiempo por las calles del parque?

Sin duda la influencia de la primavera tenía alguna parte en el cambio de Gabriela. Los pájaros elevaban a la altura sus armoniosos concertos: las flores exhalaban su bienhechora aroma: el sol se ostentaba brillante en el espacio: todo parecía tener un aspecto de fiesta en el castillo.

Gabriela pasó la mañana siguiente en sus disposiciones de ama de casa y en hacer algunas visitas benéficas por las cercanías. Por la tarde emprendió un paseo por las calles más sombrías del parque; sin duda quería abandonar a sus dudosas impresiones, y calmaba pensativa con las manos cruzadas con abandono y su cabeza dulcemente inclinada sobre el pecho: el excesivo calor del día había perdido a esta hora parte de su intensidad, y la brisa de la tarde, embalsamada con el aroma de las flores, impregnaban su alma de misteriosa ternura. Jamás como aquella tarde había sentido su alma tan misterioso encanto, y sus labios, á pesar suyo mormuraban:

—El cielo da á veces más de lo que se había osado pedirle; y su rostro se animaba de una expresión dichosa.

Preocupada de este modo llegó á un bosquecillo de follaje, en el cual descansaba siempre de sus largos paseos, y allí más dominada por su extraña emoción, levantaba su alma á las venturas celestiales, dejando escapar de su pecho suspiros sin pesar, y de sus ojos lágrimas sin amargura.

Estaba en aquel momento recostada sobre el banco de césped y su linda cabeza descansaba sobre su brazo torneado, hermosa como las creaciones de Correggio. Su postura, su expresión, las mil voluptuosidades que la seraban, todo contribuía á darle un indecible encanto de abandono, de dulzura.

El tiempo corría así sin que ella se apercebiera de su marcha, cuando de sus labios entablados, se escapó un nombre que quizá su corazón había repetido ya muchas veces.

—¡Ives, Ives!—murmuró dulcemente Gabriela.

—Sí, yo soy—respondió una voz á su lado. Y la joven aterrada, creyéndose juguete de un sueño, se incorporó rápidamente, encontrándose frente á frente de Ives de Manléon.

—No sabéis—continuó el joven—por qué estoy aquí? Vengo á decirlos... que nuestro matrimonio... ese desdichado lazo...

Y se detuvo; parecía que sus palabras podían apenas salir de sus labios trémulos, y que le faltaba valor para continuar aquella escena.

Gabriela le interrogaba, á pesar suyo, con sus ojos; tenía tanto aquel silencio que la aterraba como las palabras que debían seguirle. Su vida estaba pendiente de aquellas frases, y aunque su corazón latía con violencia, la ansiedad le dejaba inmóvil.

—Ese matrimonio—dijo por fin Ives, con un acento casi inteligible—puede... puede anularse.

Hacia tres meses que todos los cambios posibles en su destino se habían presentado á la imaginación de Gabriela menos éste; sintió la muerte pasar sobre su frente helada, y los dos permanecieron pálidos, mudos: ella, atrávida de lo que acababa de escuchar; él, aterrado de lo que acababa de decir.

Aunque Gabriela no había pronunciado una palabra, y aunque el arpegiado de la tarde iba siendo menos claro cada vez, Ives hubiera podido ver en el rostro de la joven todo lo que pasaba en su alma si se hubiera tomado el trabajo de levantar á ella sus ojos; pero él los tenía fijos en el suelo, pareciendo ambos dos criminalmente condenados el uno por el otro á la desgracia.

Esta proposición inesperada había quitado á Gabriela todo su valor.

—Sí—continuó Ives lentamente,—este matrimonio... que no fué nunca más que una ceremonia, puede anularse... y recobrar ambos la libertad.

Gabriela no veía, no oía nada; su mano, que la sostenía contra el árbol, se deslizó por él, y

la joven volvió á encontrarse sobre el banco, á pesar suyo. Ives hizo un movimiento para acercarse; pero Gabriela, deteniéndole con su mano, encontró en sí fuerza bastante para decir con calma:

—No es nada, nada. Señor duque de Manléon, se hará cuanto os plazca.

Y la joven se levantó haciendo un movimiento para alejarse; pero la contuvo dulcemente, y dijo:

—En el instante de separarnos así... para siempre, os ruego que olvidéis mis faltas; yo... las tengo, sin duda, pero... no las recordéis con odio.

—¡Con odio!—repuso Gabriela asombrada.

—Mi abuela os lo dijo un día; mi vida no ha sido dichosa. Aterrorizado por una ambición sin esperanza, viviendo en medio de seres frívolos que no hablaban nunca á mi corazón, los sentimientos delicados que arraigan al hombre hacia la virtud y la familia me eran desconocidos. ¡Ah! vos me comprendéis, ¿no es cierto? Vi vida era un perpetuo hastío, y para escapar de él me entregaba á una disipación que debía destruir en mí todo sentimiento dulce y noble; ya lo veis, no trato de engañaros: cuando nuestro matrimonio se concertó yo llevaba á él un sentimiento de disgusto por todo, una predisposición fatal por nuestro carácter senil, por nuestro corazón aún cerrado á todas las impresiones y conservando intactas sus virtudes... Pero, ¡ah! El mal no estuvo sólo en esto. Era fortuna...

—Deteneos—repuso vivamente Gabriela;—deteneos: ni una palabra sobre ese punto. Ambos quedaron en silencio un instante y Gabriela prosiguió después lentamente.

—Ya toda explicación es inútil; no nos diría más de lo que sabemos. Una suposición indigna respecto al duque de Manléon nadie pue-

de... nadie debe formarla si le ha conocido.

—Gracias, Gabriela—repuso Ives con ternura infantil; y este nombre familiar que nunca le había dirigido produjo en ambos en aquel momento supremo misterioso impresión. Después de un instante prosiguió:

—Será muy grato para mí que al dejar á París... al dejar quizá la Francia.

—¡La Francia! ¡Y pensáis en ello?—exclamó Gabriela sin darse cuenta de sus palabras.

—¿Qué tengo que hacer aquí?—replicó Ives.

—¿En qué sociedad viviré? ¿En la de los señores, los especuladores? Esa sociedad es sólo para los que de ella forman su ocupación. ¿Con mis antiguos amigos? ¡Locura! Se reírían del cambio de mi vida en cuanto á la dicha del hogar doméstico, de la familia.

Aquí se detuvo. Gabriela murmuró:

—Si me atreviese... yo... sé tan poco de las cosas del mundo.

—¡Oh! hablad, hablad; cuando digáis será aceptable. ¿Cómo no os he conocido antes!

Lo joven vió en aquellas palabras una situación á Leonor, que los separaba: la frase se heló en su labio, y olvidó hasta lo que pensaba decir.

—Bien conozco,—continuó Ives,—que en el mundo existe la dicha; ¿pero podemos quizá alcanzarla? Apenas se apercebe, desaparece; no bien se ha comprendido todo su valor, cuando ya se ha perdido para siempre.

—¡Oh! ¡es verdad!

—¿Lo creéis así?—repuso Ives con ansiedad.

—No sé,—añadió Gabriela turbada;—pero creía que si cualquiera puede hacer agradable y útil su vida... esto debe ser más fácil á vos que á otro.

—Quizá tenéis razón,—dijo el joven con des-

LA HUELGA DE ALBAÑILES

En Jai-Alai

El mitin de hoy

Para protestar contra los atropellos cometidos por la fuerza pública contra los trabajadores, según rezaba el aviso, se ha celebrado esta mañana un mitin en el frontón Jai-Alai...

Después habló el compañero Gómez, de la Sociedad de pintores, manifestando que concurría al mitin para protestar de la conducta seguida por el Sr. Fernández Llanos y otras autoridades...

Terminó diciendo que no están dispuestos a verse atropelados en lo sucesivo, y que llegarán hasta donde les empujen las autoridades que medien contraproducentes.

El presidente exosó a Pablo Iglesias por no haber podido asistir al mitin. El Sr. Oñate, que es el último que hizo uso de la palabra, pidió un socorro para los albañiles que están en la Cárcel por los sucesos del día 29.

OPINIÓN DE PABLO IGLESIAS El diputado socialista D. Pablo Iglesias expuso esta mañana una interpeleación acerca de los sucesos ocurridos anteayer en Madrid.

OPINIÓN DE PABLO IGLESIAS El diputado socialista D. Pablo Iglesias expuso esta mañana una interpeleación acerca de los sucesos ocurridos anteayer en Madrid.

EL TIEMPO

El tiempo sobre Europa Occidental la deprimida ayer con nivel inferior y ligero viento de traslación hacia Oriente.

TÍTULOS DEL REINO

El ministerio de Gracia y Justicia se han expedido reales cédulas de sucesión en los siguientes: Marqués de la Lepilla, con grandeza de España...

DE LA CORTE

Al terminar la capilla, el Rey, acompañado del conde de Maudes, se dirigió al Tiro de Pichón, donde ha almorzado.

Mañana se verificará en la iglesia de los Redentoristas la boda del duque de Medinaceli. Serán padrinos en la ceremonia el marqués de Comares en representación del Rey, y la duquesa de Santo Mauro en la de la Reina.

UNA MUJER HOMBRE

Se ha registrado en esta ciudad un caso verdaderamente extraño. Al dirigirse el alcalde, Sr. Sanco, a su domicilio, se le acercó un hombre vestido a la usanza de los segadores, pidiéndole una limosna.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

LA AVIACION

El concurso de Getafe

El día de hoy.—Por la mañana.—Desantimación Vuelos de Tych, Mauvais y Loygorri. Lo desahuciable del tiempo ha hecho que durante la mañana la desantimación haya sido grande.

Los primeros trenes especiales llegaron casi vacíos; después comenzó a llegar algo más de público. A las diez de la mañana se vió avanzar rápidamente hacia el aeródromo un monoplano.

El viento era bastante fuerte en el aeródromo. A pesar de ello, el aviador Mauvais y el Sr. Loygorri realizaron varios vuelos de gran brillantez, evolucionando con sus aparatos con gran precisión.

El público siguió sus evoluciones y ovacionó a los valientes aviadores. Un uno de los vuelos, Mauvais se alejó del aeródromo, y al llegar a unos dos kilómetros de distancia, oyó el aparato rompiéndose las hélices.

Por fortuna, Mauvais resultó ileso, volviendo al aeródromo, donde fue ovelacionado. Vuelos de esta tarde

Ann cuando el tiempo se mantiene inseguro y de vez en cuando ha llovido, acudió esta tarde a Getafe numeroso público. Aprovechando un rato de calma, se realizaron a primera hora de la tarde los vuelos suspendidos ayer.

A las tres y veinticinco el aviador Tych se elevó en magnífico vuelo, cayendo al poco rato. Volvió a elevarse a las 3 40, y sin detenerse en el rectángulo señalado para el concurso, dió algunas vueltas, manteniéndose en el aire largo rato. Aterrizó en el rectángulo a las 4 19.

Seguidamente, a las 4 29, se elevó Loygorri, dando tres vueltas al rectángulo, en lo que empleó tres minutos y diez segundos. Aterrizó delante de la tribuna regia.

Cayó entonces un fuerte chaparrón que obligó a suspender la prueba. A las seis en punto, Tych se elevó de nuevo, remontándose a una altura de 300 metros. A las seis y dos minutos se elevó Loygorri a 50 metros. Y a las seis y cinco minutos se elevó Granel en su aeroplano, manteniéndose en el aire los tres aviadores al mismo tiempo durante largo rato, realizando notables evoluciones. El premio de aterrizaje se ha concedido a Tych.

Loygorri se ha elevado a una altura de 1 80 metros del rectángulo. A las seis y cuarenta volvió a elevarse Loygorri, quien permaneció en el aire unos cinco minutos.

A las seis y cuarenta y ocho, Mauvais subió otra vez en su biplano, realizando primero un vuelo bajo, y remontándose después en un preciso recorrido.

A las siete y cinco minutos Granel descendió, después de haberse mantenido en el espacio 59 minutos, 29 segundos y 9 quintos. A las 7 10 descendió Mauvais, y a las 7 22 Tych, que ha estado volando durante una hora y veintidós minutos, ganando, por consiguiente, el premio de mil pesetas por vuelo de duración.

Tych ha sido largamente ovacionado por el público, que se muestra muy satisfecho del concurso. Seguidamente comenzaron los vuelos con pasajeros. Por lo avanzado de la hora, gran parte del público abandonó entonces el aeródromo para regresar a Madrid.

El "raid," Paris-Roma-Turín

Llegada de Frey a Roma Roma 3. El aviador Frey ha aterrizado esta tarde, a las seis y cuarenta y cinco, en el aeródromo. Frey tuvo que aterrizar en Maccaness, a 70 kilómetros de Roma, a consecuencia de averías en el aparato.

Reparadas éstas, reanudó el vuelo, siendo ovelacionado al llegar al aeródromo. Vidart, que estaba en Ceclina (provincia de Pisa), y de quien se decía que llegaría esta noche a Roma, ha tenido que desender en Orbetello.

Frey ha ganado las 10 000 liras destinadas al tercer aviador que descendiese en Roma. Beaumont y Frey siguen aquí agasajadísimo. El gobierno los ha condecorado. Vedrines va a Roma

Paris 3. Vedrines va a luchar en la última etapa de la carrera Paris-Roma-Turín, partiendo el lunes, a las tres de la madrugada. Según las condiciones del "raid," para poder competir en el recorrido de Roma a Turín debe encontrarse en la capital de Italia antes de las nueve de la noche del día 9.

AVIADOR MUERTO

Rio Janeiro 3. El aviador brasileño Queiroz, que oyó desde gran altura en Sao Paulo con su monoplano, ha muerto a consecuencia de las heridas.

DE LA CORTE

Al terminar la capilla, el Rey, acompañado del conde de Maudes, se dirigió al Tiro de Pichón, donde ha almorzado.

Mañana se verificará en la iglesia de los Redentoristas la boda del duque de Medinaceli. Serán padrinos en la ceremonia el marqués de Comares en representación del Rey, y la duquesa de Santo Mauro en la de la Reina.

UNA MUJER HOMBRE

Se ha registrado en esta ciudad un caso verdaderamente extraño. Al dirigirse el alcalde, Sr. Sanco, a su domicilio, se le acercó un hombre vestido a la usanza de los segadores, pidiéndole una limosna.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

LA AVIACION

El concurso de Getafe

El día de hoy.—Por la mañana.—Desantimación Vuelos de Tych, Mauvais y Loygorri. Lo desahuciable del tiempo ha hecho que durante la mañana la desantimación haya sido grande.

Los primeros trenes especiales llegaron casi vacíos; después comenzó a llegar algo más de público. A las diez de la mañana se vió avanzar rápidamente hacia el aeródromo un monoplano.

El viento era bastante fuerte en el aeródromo. A pesar de ello, el aviador Mauvais y el Sr. Loygorri realizaron varios vuelos de gran brillantez, evolucionando con sus aparatos con gran precisión.

El público siguió sus evoluciones y ovacionó a los valientes aviadores. Un uno de los vuelos, Mauvais se alejó del aeródromo, y al llegar a unos dos kilómetros de distancia, oyó el aparato rompiéndose las hélices.

Por fortuna, Mauvais resultó ileso, volviendo al aeródromo, donde fue ovelacionado. Vuelos de esta tarde

Ann cuando el tiempo se mantiene inseguro y de vez en cuando ha llovido, acudió esta tarde a Getafe numeroso público. Aprovechando un rato de calma, se realizaron a primera hora de la tarde los vuelos suspendidos ayer.

A las tres y veinticinco el aviador Tych se elevó en magnífico vuelo, cayendo al poco rato. Volvió a elevarse a las 3 40, y sin detenerse en el rectángulo señalado para el concurso, dió algunas vueltas, manteniéndose en el aire largo rato. Aterrizó en el rectángulo a las 4 19.

Seguidamente, a las 4 29, se elevó Loygorri, dando tres vueltas al rectángulo, en lo que empleó tres minutos y diez segundos. Aterrizó delante de la tribuna regia.

Cayó entonces un fuerte chaparrón que obligó a suspender la prueba. A las seis en punto, Tych se elevó de nuevo, remontándose a una altura de 300 metros. A las seis y dos minutos se elevó Loygorri a 50 metros. Y a las seis y cinco minutos se elevó Granel en su aeroplano, manteniéndose en el aire los tres aviadores al mismo tiempo durante largo rato, realizando notables evoluciones. El premio de aterrizaje se ha concedido a Tych.

Loygorri se ha elevado a una altura de 1 80 metros del rectángulo. A las seis y cuarenta volvió a elevarse Loygorri, quien permaneció en el aire unos cinco minutos.

A las seis y cuarenta y ocho, Mauvais subió otra vez en su biplano, realizando primero un vuelo bajo, y remontándose después en un preciso recorrido.

A las siete y cinco minutos Granel descendió, después de haberse mantenido en el espacio 59 minutos, 29 segundos y 9 quintos. A las 7 10 descendió Mauvais, y a las 7 22 Tych, que ha estado volando durante una hora y veintidós minutos, ganando, por consiguiente, el premio de mil pesetas por vuelo de duración.

Tych ha sido largamente ovacionado por el público, que se muestra muy satisfecho del concurso. Seguidamente comenzaron los vuelos con pasajeros. Por lo avanzado de la hora, gran parte del público abandonó entonces el aeródromo para regresar a Madrid.

El "raid," Paris-Roma-Turín

Llegada de Frey a Roma Roma 3. El aviador Frey ha aterrizado esta tarde, a las seis y cuarenta y cinco, en el aeródromo. Frey tuvo que aterrizar en Maccaness, a 70 kilómetros de Roma, a consecuencia de averías en el aparato.

Reparadas éstas, reanudó el vuelo, siendo ovelacionado al llegar al aeródromo. Vidart, que estaba en Ceclina (provincia de Pisa), y de quien se decía que llegaría esta noche a Roma, ha tenido que desender en Orbetello.

Frey ha ganado las 10 000 liras destinadas al tercer aviador que descendiese en Roma. Beaumont y Frey siguen aquí agasajadísimo. El gobierno los ha condecorado. Vedrines va a Roma

Paris 3. Vedrines va a luchar en la última etapa de la carrera Paris-Roma-Turín, partiendo el lunes, a las tres de la madrugada. Según las condiciones del "raid," para poder competir en el recorrido de Roma a Turín debe encontrarse en la capital de Italia antes de las nueve de la noche del día 9.

AVIADOR MUERTO

Rio Janeiro 3. El aviador brasileño Queiroz, que oyó desde gran altura en Sao Paulo con su monoplano, ha muerto a consecuencia de las heridas.

Balance del día

El meeting celebrado esta mañana por las Sociedades obreras de la Casa del Pueblo para protestar de la conducta de las autoridades con los albañiles el viernes último estuvo muy concurrido.

Predominaron temperamentos de energía y se censuró duramente al Gobierno y sus agentes, acordándose persistir en la huelga. El Sr. Canalejas ha manifestado que no le han extrañado estas censuras, y que ellas no han de influir para nada en la conducta que se ha trazado el Gobierno respecto a la cuestión.

Según el ministro de la Gobernación, son muchos los obreros que desean se llegue rápidamente a una solución, y el Gobierno aprovechará la primera coyuntura que se le presente para intervenir en el conflicto y ver la manera de solucionarlo.

Balance del día

El presidente del Consejo ha confirmado que a bordo del Carlos V han salido de Cádiz 200 soldados de Infantería de marina para Larache, con orden de desembarcar el día cónsul de España lo estime necesario.

No intentamos con esto—añadió el Sr. Canalejas—ninguna conquista, sino solamente realizar un acto de presencia para garantizar la seguridad en nuestra zona de influencia. Como el labor de policía de Larache es reducido, lo reforzará dichos soldados, garantizando también el orden en Alcazar, donde reina bastante alarma en la colonia española. La situación preocupa al Gobierno, pero creo que se dominará fácilmente.

Las tropas de Genta ocuparán probablemente una nueva posición a la derecha del Monte Negro. Es un lugar estratégico, dominante de la posición ocupada en dicho cerro, y llave de los caminos que conducen a Tánger.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

El jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, interpellará mañana al Gobierno en el Congreso sobre los sucesos ocurridos el viernes con los albañiles.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Hidroeléctrica Ibérica (115'50), Unión Resinera Española (101'50), Minas de Villadodrigo (93'00), Sierra Menaca (000'00), Sierra Almagrera (8'75).

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Banc. Hispano-Colonial (154'85), Compañía de Tabacos de Filipinas (83'59), Compañía Transatlántica (00'00), Ferrocarril Orense a Vigo (20'05), Sociedad Hillera Española (147'00).

CHARADA

Primera segunda cuarta (La primera acortada) ese pedazo de bollo que ha fraído mi cuñada. Ha venido de las primas con su padrastro Aquilino, pues le dos tres (con acento) unos pelletes de vino. Y cuatro dos que le engañan, como le ocurrió a su padre, que ajustó un vino muy bueno y le mandaron vinifero. Habrá venido su hermano también con la Encarnación. Está de un dos tercía cuatro en no se qué población. L. Fernandez Rodriguez.

Solución a la charada anterior: ORO SO TA

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Bonifacio, obispo; Sancho, Marcelo, Nicano, Apolinio, Florencio y Faustino, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, donde continúa la novena a la Santísima Trinidad; a las diez se celebrará misa solemne en la que predicará don Felipe de Jesús, y por la tarde será orador D. Enrique Ruy, terminando con reserva.

Funciones para mañana

PRINCESA.—Compañía dramática italiana.—Ultima función.—(Beneficio de Ferruccio Garavaglia).—A las 9.—La fine di Sodoma. APOLLO.—A las 7.—El chico del café.—A las 8 y 3/4.—Sangre y arena.—A las 10 y 1/4.—La bella Olympia.—A las 11 y 1/2.—La suerte de Isabela. GRAN TEATRO.—Se anunciará por carteos. COMICO.—(Compañía Prado-Chilote).—A las 6 y 1/2.—(Doble).—Los viajes de Gilviva (tres actos).—A las 10.—(Doble).—Gente menuda (dos actos). ESCLAVA.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 8 y 3/4.—(Corte de Farón.—A las 10.—(Doble).—El vals de los besos y La niña de las muñecas. PAISSE.—A las 9 y 1/4 de la noche.—La maravillosa troupe japonesa Okaba, el celebrado ventrílocuo Sanz, Sebo, Frank, Rizstan, Marietta y toda la nueva compañía de cinco que dirige William Parish. TEATRO BENAVENTE.—(Corte de Biabo).—De 8 y 1/2 a 12 y 1/4.—Sección continua de cinematografía.—Novedad y estrenos. SALON MADRID.—Sección continua de cinematografía y varietés.—Gran éxito de las Gineti, Petiti Alexandre y La Santiguato. TRIANA.—PALACIO.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 6 y 1/2 y 7 y 1/2.—(Mota, especial para familias).—A las 9 y 3/4, 10 y 1/2 y 11 y 1/2.—Hermanos Bañó, Manon y Preciosilla.—Gran éxito de Estrella de Andalucía.—Pilar García, única en su género de canto flamenco fino, acompañada por el celebre guitarrista Sr. Montoya, y últimas funciones en las que toman parte Chile y Las Argentinas.

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Banco de Bilbao (330'00), Banco de Vizcaya (000'00), Crédito de la Unión Minera (655'00), Sociedad general de la Industria y Comercio (234'00).

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large table with 4 columns: Item, 3 Junio de 1911, 27 Mayo de 1911, and 3 Junio de 1911. Divided into ACTIVO and PASIVO sections.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser administrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pídala escribiendo para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 179

Depósitos: EN LAS SIGUIENTES FARMACIAS:
MADRID: Puerta del Sol, 5.—Preciados, 35.—Peñeros, 9.—Arenal, 2.—Ñuñez de Arce, 17.—Infantas, 26.—A-bada, 4.—Hortaleza, 17.—Jorge Juan, 17.—Príncipe, 13.—Ayaia, 9.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias, ardores, insipididad, pesadez, acia de boca, náuseas y dolores de estómago, cistitis y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usarlo.

desterrando en breves días las dispepsias, gastritis y catarras gástricos, como lo certifica milares de curados.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: J. ULLAH y C.ª—BARCELONA

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

Aparatos para aguas MINERALES y vinos espumosos

Última construcción para cualquier rendimiento diario fabricos como tales especialidad.

Hugo Mosblech
Colonia-Ehrenfeld, 279
Suministro de instalaciones completas.

Exportación á todos los países del mundo.
Se necesitan representantes donde no los haya aún.
Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Jarabe de Gibert y glicérol

Afecciones sífilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por **BOUYON-BOUANEL**

Desconfíese de las imitaciones

Higiene Cuidados de la boca

Empléense únicamente las **Elisor, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS**

de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las casas de perfumería, farmacias y droguerías del mundo.

Pildoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas á más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito, cuando á la humanidad han alcanzado y sostienen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, marcos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.

Son fáciles de tomar, agradan á todos los sexos, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas, droguerías principales y debe pedirse siempre las **PILDORAS VEGETALES**

EXITOS PRACTICOS de 30 AÑOS

INNUMERABLES certificados de insignes personalidades

AVENARIUS

CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL

Pintura que protege las construcciones de madera contra putrefacción, los hongos y los insectos destructores.

Se emplea al exterior, sin necesidad de pintar.

R. AVENARIUS & Co.
HAMBURG
8, Frenthof, 48

Harina de flor de TRIGO

SPEERLING & WILLIAMS
LONDRES

Es la de más confianza Absolutamente PURA

Rafase en los almacenes al por mayor

Únicos exportadores

LA FLOR DE AVENA de Knorr es el diálogo por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la formación de los huesos.

Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios.

De venta en los principales establecimientos.

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?

NO GASTE TIEMPO

EL ELIXIR CREOSOTADO DE SARRA.

CALMA LA TOS, EVITA
BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

Hestre y Blatgé

Plomas sueltas. Agencia exclusiva de los sacos y cintas.

DIELTZ

para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MESSIL-PARIS

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA

Y SU PROVINCIA

ACABA DE PUBLICARSE

Vigésimaséptima edición, 1911.

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIÈRE)

CONTIENE

PRECIO

En Madrid, 5 ptas. • En provincias, 5,25.

De venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIÈRE, Pl. de Sta. Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

MADRID

Parte Oficial: Monarquía Española. Real Casa. Consejo de Ministros. Cuerpos Colegiados: Senado, Congreso de los Diputados. Cuerpo diplomático: Español, Extranjero. Consejo de Estado. Tribunal de Cuentas del Reino. Ministerios: de Estado, de Fomento, de la Gobernación, de Gracia y Justicia, de la Guerra, de Hacienda, de Instrucción Pública y Bellas Artes, de Marina. Gobierno civil, etc.

MADRID

Parte descriptiva: Señas de sus habitantes, por orden alfabético de apellidos, Profesiones, Comercio e Industrias; lista general de señas de los habitantes de Madrid, clasificadas por orden alfabético de calles y por números de casas.

Provincia de Madrid: También contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada uno, distancias á la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carterías, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS los HABITANTES, con indicación de su profesión que ejercen.

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.—Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

Catálogo gratis y franco

LAS PILDORAS DE FOSTER

PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLEY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sientan cuando uno los lleva puestos. No se enrojan ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.

Pída á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fijase en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.